

山西大学

# 自动化与软件学院致远·学生社区揭牌



本报讯(记者 黄晶)11月22日,山西大学自动化与软件学院致远·学生社区揭牌仪式成功举行。该校党委副书记李富明出席仪式。

式并为致远·学生社区揭牌。

自动化与软件学院院长贾新春为致远·学生社区指导教师代表颁发聘书。自动化与软件学院党委书记王莉表示,“一站式”学生社区是学院加强党建和思想政治工作的重要载体,自动化与软件学院围绕学生成长成才,将“一站式”学生社区综合管理模式建设纳入学院党建工作和人才培养工作总体布局,全面推进学生“一站式”社区建设工作落实落细,努力将致远·学生社区打造成为集学生思想教育、师生交流、文化活动、生活服务于一体的教育生活园地,用温暖的关爱陪伴学生健康成长。揭牌仪式结束后,与会人员赴致远·学生社区参观。

该校相关职能部门负责人,自动化与软件学院班子成员、教师代表、学生代表参加了此次活动。

据悉,山西大学从2022年起便结合学校实际系统谋划、周密部署、高位推动,探索建设“一站式”学生社区,自动化与软件学院围绕立德树人根本任务,以党建为引领,以服务学生成长成才为抓手,形成学生服务主阵地,聚焦工科思政及学科特色,在东山校区曦园3号公寓打造“1+2+10”一站式学生社区综合管理模式,即建设1个致远·学生社区,2个学生服务园区(育人园区和文化园区),10个学生服务中心,建立4个学生服务板块,29个服务育人窗口。学院塑造集“党建引领、事务办理、咨询服务、信息发布、师生交流”于一体的“一站式”新型学生发展平台,努力将学生社区打造成为学生党建前沿阵地、“三育人”实践园地、智慧服务创新基地、平安校园样板高地,打通育人“最后一公里”。

本报讯(记者 张丽 闫珊)近日,为响应党的二十大精神,推进文旅融合发展,为人们提供一个更全面、更深入地了解山西晋商文化的机会,晋中信息学院师生来到位于晋中市太谷区北洸村的曹家大院,体悟新时代晋商风貌的同时,运用专业知识,助力晋商文化传播。

曹家大院又称三多堂,是中国北方古代传统民居建筑的典型代表,更是全国重点文物保护单位。为做好曹家大院对外宣传推广工作,晋中信息学院师生提前策划,充分准备,确定了以新媒体平台为载体,“双语直播+录播”的形式为依托,向大家介绍曹家大院的发展历史和建筑构造,让更多人了解到晋商文化内涵,为曹家大院注入新的活力。

一朝步入画卷,一院梦回千年。学子身着刺绣服饰,脚穿绣鞋,踏进了曹家大院。古宅配着晚清服饰,额前刘海,脑后挽髻,梦回千年。在镜头前,她们用“双语”讲述着晋商百年文化和百年传承之道,让大院内的建筑语言和经营理念重新“活”了起来,赓续传承着晋商精神。

商务英语学院学生王鑫心表示:“着大院装,步晋商圈,我切身感受到彼时晋商文化的繁荣与兴旺,指触古墙,斑斑痕迹触于指尖,此刻,我深刻体悟到了晋商精神赓续至今的道理。同时,我们作为新时代的青年学子,能够用自己专业所学,将国际通用语言“英语”与中国晋商文化相结合,去讲述晋商文化,传播晋商精神,进而接过传统文化的接力棒,真正担当起时代赋予的使命。”

## 晋中信息学院师生 体悟新时代晋商风貌 助力晋商文化传播



商务英语学院教师王智慧说道:“为助力文旅产业发展,同时提高大学生的专业实用性,锻炼大学生社会实践能力和综合素质,商务英语学院学子立足外语专业优势充分发挥社会服务职能,在文化传承创新等方面进行了一系列富有成效的实践,不断拓展学生成长成才阵地。”

多年来,晋中信息学院积极搭建校企协同育人创新平台,促进产教融合深度发展。整合各类实践资源,丰富实践内容,拓宽实践育人平台,构建“课程实践、校园实践、社会实践”一体化实践育人体系,将重点聚焦于给学生“赋能”,让学生具备融合多学科知识的能力。

### 神州风光

SHENZHOU FENGGUANG



### 秦淮河月色

金陵这座城市从不缺少美景,月光照耀这座城市显得格外的。一眼望去秦淮河,仿佛穿越千年,领略着秦淮河的千年之美。(潘硕)



### 鸟瞰厦门

厦门这座城市从不缺少美景。清风徐来,吹动着这座城市的美。看着天空颜色的变化,领略着海边城市的渐变美。(潘硕)

## 太原小店区第一高级职业中学 举办防范校园欺凌及普法公益宣讲系列活动

本报讯(记者 张敏 李丽)近年来,校园欺凌事件频发,不仅给受害者带来了心理上的伤害,也严重影响了学校的整体教育环境。11月27日上午,太原市小店区第一高级职业中学举办防范校园欺凌及普法公益宣讲系列活动,旨在提高学生的安全意识和防范能力,防范和遏制校园欺凌。

该校利用大课间进行了《如何防范校园欺凌》国旗下演讲,引导学生正确应对校园欺凌,提高防欺凌能力,学会保护自己。当天下午第一、二节课,区司法局、区教育局邀请山西新晋界律师事务所李志华律师为全体学生开展了“防范校园欺凌,守护美好青春”法治宣讲,李老师讲解了真实的校园欺凌案例及发生校园欺凌后相关的法律法规,强调法律是每个学生健康成长的保护伞和指南针。让学生认识校园欺凌产生的原因,认识校园欺凌带来的负面影响,以及如何应对和避免校园欺凌。

下午第三节课,全体班级组织召开《防范校园欺凌,守护美好明天》主题班会。

通过此次系列活动的开展,学生们受到了深刻的教育,认识到校园欺凌的危害,增强了文明守法意识,提高了抵制和防范校园欺凌的能力,为建设平安、和谐校园提供了有力保障。

## 太原市交通学校 一、二年级学生干部及政教人员在“马克思书房”接受主题教育

本报讯(记者 黄晶)11月21日上午,太原市交通学校组织一、二年级优秀学生干部及政教人员共49名师生,在政教副主任耿志伟带领下,赴太原市图书馆开展“走进马克思书房”主题教育活动。

今年是马克思诞辰205周年。此次活动旨在学习贯彻党的二十大精神,理解“马克思主义行,中国化时代化的马克思主义行”,深刻领会我们党对推动实现马克思主义中国化时代化这一重要理论认识,强化学生党史学习教育,引导学生衷心拥护党的领导和我国社会主义制度。

进入马克思书房,学生们观看着马克思不同时期的图片资料,聆听着工作人员讲解的马克思的生平事迹,仿佛置身于马克思先生伟大的一生中,不自觉地被伟人的的人格力量感召,产生出为共产主义奋斗的精神共鸣。

山西大学马克思学院的葛老师从“朋友一生一起走”“自古英雄出少年”“我辈才人应如是”三个方面为学生们讲授马克思为解放全人类、建设理想社会、执着追求的一生。讲解马克思革命战友恩格斯经济上支持其创作《资本论》,并为之共同战斗的革命友谊;邀请在座学生分享自己的人生理想,借《青年在选择职业时的考虑》这一马克思名篇阐明了其为人类献身的崇高理想;分享习近平总书记的话,勉励在场学生。葛老师讲解深入浅出,举例生动鲜活,授课结束后听课学生们也把自己的心得体会记录下来。

政教副主任耿志伟对参与此次学习的学生的听课表现给予了肯定,强调了传承马克思主义精神的重要性和现实意义,倡导学生们争当“学史渐悟”实践者,将马克思为了共产主义事业与敌人百折不挠斗争的伟大精神运用到学习生活中去。

随后学生和老师们进入时代新人馆内,参观了“时代新人”的发展历程,观看了《时代新人说》。全景沉浸式的影院设计,生动感人的“时代新人”事迹,让同学们在观影中学习了“时代新人”的奋斗故事,理解了新时代马克思主义者的理想信念是真正为全人类谋幸福。